

我的辅导员



崔静,女,1979年11月生,讲师,党员。职业技术学院辅导员,担任辅导员工作12年。邮箱:97031113@qq.com



刘佳,女,1989年4月生,助教,党员。经济管理学院辅导员,担任辅导员工作1年。邮箱:502400687@qq.com



苏芝双,男,1986年3月生,助教,党员。国际法学院辅导员,担任辅导员工作4年。邮箱:13700281064@163.com

遇见你,所有星星都落到我身上

在政法校园里,有这样一位像丹桂一般平凡中酝酿惊艳的辅导员老师,她美丽大方,谦逊平和,又扎实进取、乐于奉献,在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩。她就是职业技术学院辅导员崔静老师。

第一次见面,是在新生见面会上。当时的我青涩内向,表现的很不自然,甚至有些自卑和少言寡语。会上崔老师给我们说:“咱们同学中肯定有因为高考的失利缺乏自信,不敢或不愿去接受新挑战,但我想告诉大家,过去的属于过去,未来和当下才属于自己,大家应该认真规划大学生活,在新的起跑线上一同出发。”正是因为这样的鼓励,才有了我接下来勇敢竞选班长及学生会干事的尝试。通过选拔我顺利成为了一名学生干部,我觉得幸运星开始落到我身上了。在高职院校,通过团学活动、各项培训、崔老师的言传身教,让我在大学生活中快速成长。

在注重培养我的工作能力的同时,崔老师对我学业的要求也是严格要求。因此,在担任学生会干部期间,我成绩不仅没有下滑,而且获得了各项荣誉,最重要的是顺利通过专升本考试。正是因为老师的严格要求和帮助,我走好了这关键一步,得以继续在政法学习深造,让我对未来的道路更加自信。我想在心里对崔老师说:遇见你,所有星星都落到了我身上!

“贤师良友在其侧,诗书礼乐陈于前,弃而为不善者,鲜矣。”感谢您——我的崔静老师。(民商法学院2014级专升本一班 朱鹏程)

同行

2013年那个烈日炎炎的夏日,懵懂无知的我带着对大学生活的无限憧憬来到了西北政法大学经济学院。在这里,首先开始的是军训,在那段极其辛苦的军训时光中,我遇到了可以说改变了我整个大学生活的辅导员——刘佳。

军训时,纵使骄阳似火,刘老师也和我们一直坚持训练,严格要求我们的每一个动作以以身作则地陪伴我们度过了大学的第一道坎——军训。

开学了,我成为了国贸专业七班的班长。这是我第一次担任班长,和初高中不一样,大学的班长有着更大的自由度,这意味着更多的责任。刚开始时,我对班长工作还不熟悉,但刘老师的认真教导与严格要求让我一步步的适应了班长职责,学会了管理班级,也让我们班获得了2014学年“三好班级”的称号。

平日里,刘老师对同学们的学习生活十分关心。经常找各班班干聊聊天,询问班级情况,商量管理对策。刘老师也会时常与同学们谈心,督促大家好好学习,关心同学日常生活等。同学们遇到困难时,她也会想办法帮助解决,让大家一步步实现自己的大学梦想。

刘老师认真、细心、负责,她以自己做榜样,值得我们学习。遇到困难时,她助我解决难题;获得成功时,她和我一起分享快乐。刘老师真正做到与同学“同甘共苦共患难”。她不仅是我大学生活的导师,更是我人生的引路人!(经济学院2013级7班 宋喆祥)

最温暖的你

苏芝双老师是国际法学院2012级的辅导员,他工作认真、与人和善。工作中的苏老师,不仅将我们的学习和团组织活动安排的井井有条,而且让我们能够最大限度的从中受益。苏老师有自己的行事风格,很多工作上的安排,他担心电话里面说不清楚,就组织我们开会,小到各班班委会大到年级大会,其尽心尽责的态度为我们大家所折服。他还有让人很折服的好脾气,这让大家常常称他为“暖男”。我们的“暖男辅导员”能够真正贴近我们的生活,他会认真解答不论是在工作上、学校安排上还是生活上的各种问题和困惑,有时为了不让我们上课迟到,他甚至会在早上七点敲响我们宿舍的门叫我们起床。

提到苏老师工作认真的态度,我不得不提起一件现在还记忆犹新的事,本学期初,由于之前我们学生会和青年国际法社编辑部的失误,需要增补一期《国际法探索》期刊,苏老师陪着我们周六周日在办公室里加班加点。那些由于我们专业知识上的不足而造成的困扰,苏老师不但耐心教导我们,甚至会亲自去完成。

时光荏苒,苏老师担任我们的辅导员已经三年之久,“暖男辅导员”的形象深入人心,再经过一年时间我们便要离开魂牵梦绕的西法大,日后回想起在这座美丽校园的点点滴滴,苏老师谆谆教诲的声音也必将萦绕耳畔。(国际法学院2012级8班 刘继辉)

大学生田径运动会获佳绩

本报讯 5月19日至22日,由陕西省教育厅主办、陕西省大学生体育协会、西安交通大学承办的陕西省第三十七届大学生田径运动会在西安交通大学隆重举行。全省80所大、专院校的2000多名运动员参加了本次盛会,参赛单位、人数创历届之最。

我校田径代表队由薛峰老师领队,翟水保和于婷婷老师为教练,12男14女共26名运动员参加了本次运动会甲组(本科院校组)的比赛。在本次运动会中,教练员和运动员团结协作,努力拼搏,在12个项目上共有18人次取得了前8名的成绩。其中行政法13级学生张润泽以1.93米的跳高成绩获得男子甲组跳高冠军,并打破了陕西省男子甲组跳高纪录,并由他本人刚刚在我校第三十七届田径运动会上创造的校记录;男子4x100米接力队决赛中打破了1986年创造的校记录,并在决赛中夺得第六名;民商法学院12级学生杨娜在女子3000米跑和5000米跑中表现出色,分别获得第八和第四名,并打破这两个项目的校记录;刑事法学院12级学生洪铭璐在女子100米跑的比赛获得第二;行政法12级学生汪雨珠获得女子七项全能第三名;政治与公共管理学院13级学生赵正佳在女子跳远项目中获得第三名等。这是继上届陕西省大学生田径运动会取得优异成绩之后,我校在田径项目取得的又一次佳绩,为学校争得了荣誉。(体育部)



失忆,只为不能忘却的记忆

——观电影《归来》有感

归来,一个看似具有感情的词汇,在张艺谋电影《归来》里,将人情的表达更为生动形象。

上世纪70年代初,与家人音讯隔绝多年的劳改犯陆焉识,因思念心切在一次农场转迁途中逃跑回家。他的行为给怀有芭蕾舞梦想的女儿丹丹带来巨大的压力。女儿想方设法阻止母亲冯婉瑜与父亲陆焉识相见,结果使夫妻俩近在咫尺,却只能再次相隔天涯。文革结束后,陆焉识终于平反回家,却发现家中的一切早已物是人非——女儿丹丹放弃了自己的芭蕾舞梦想,成为一名普通的女工;而更让陆焉识深受打击的是,他深爱的妻子冯婉瑜,因患病已不再认识眼前的他。

历史在许多人的生命中烙下了伤痕,对这些伤痕的追忆和缅怀,在当代中国文艺界占有着重要地位。《归来》可以说是“伤痕电影”,但它不仅仅是一部伤痕电影,它的突破之处在于,它没有停留在对昨日伤痕的沉吟哀叹之中,而是尝试着“愈合伤痕”开出自己的药方。影片生动描绘了文革时期,一个普通的家庭生活,然而就这样一个普通的家庭,在张艺谋执导,陈道明和巩俐主演下,演绎了一段让人心酸,发人深思的情感

电影。一个是在文革时期牺牲下的才子,一个是为爱默默苦苦的佳人。虽然故事的内容很简单,但所反映的背景和感情却很多人深思。尤其,在陆焉识被平反后,与失忆的妻子再相逢时,为了帮助她恢复记忆,他选择默默承受。看着自己曾深爱的妻子那熟悉又陌生的眼神,陆多次心酸含泪。在二人回忆陆在被批判时给冯写的厚厚的信时,不仅是信的数量,还有在那一张张不规则的纸张上,七歪八扭的字,看出了当时的陆是多么的不容易,和那份思念之情。电影的最后一幕,陆护送冯在大雪纷飞中,骑着老式人力车,在女儿的陪同下护送冯依然去了火车站,日历上显示的5号的数字,而此时二人已是白发苍苍的老者了……

狂热的时代能够吞噬理智,恶劣的环境可以摧残人的肉体。但不论什么时代,什么环境,都磨灭不了人内心深处最原始的感情,遮蔽不了人性的光辉。今天,历史的伤痕还在立场不同的人群之间制造着新的隔阂,也唯有诉诸人性,社会才能跳出互相指责、互相敌视的漩涡。造成伤痕的时代已经远去,其中牵涉的政治问题也早有定论。今天,我们回首望去,闪烁着人性光辉



的美好事物才是最值得我们去铭记和继承的。

你看《归来》,情节与人物也许并不打动你,那是因为陆焉识与冯婉瑜与你无关。但我想说这是一个好故事,爱与离别的情感却很能打动你。那个年代,有许许多多的人,他们曾经的不幸或许超过你的想象,他们的事迹或许不如《归来》传奇,但足够使你落泪。从一个家庭的历史去触摸一个时代的历史,从今天的立场去反思昨日的错误。

太久不曾相见,我们与那段伤痛史之间横亘了一层墙壁,《归来》的贡献就是在墙壁上磕出了一块裂缝,我希望着裂痕能大一些,让更多的阳光照进历史的尘埃。(学通社 马坦)

图片新闻



6月1日,我校第九届散打擂台赛总决赛在长安校区体育馆举行。在本届赛事中,共有来自我校九个学院的一百余名同学报名参加,最终决出九个公斤级别的冠军。此次比赛在提高同学们身体素质的同时,展示出我校学子的风采。



5月27日,我校大学生篮球联赛总决赛于长安校区体育馆举行。该项比赛由校体育部主办,旨在弘扬体育精神,鼓励同学们参加体育锻炼,提高身体素质。经过激烈比拼,公安学院代表队、政治与公共管理学院分别战胜各自对手,获得男子组与女子组冠军。

我校社区开展端午节系列慰问联欢活动

本报讯 在中国传统节日端午节来临之际,我校社区开展了“缝香包、包粽子、欢度端午佳节”的系列慰问联欢活动。

6月19日上午,社区工作人员对社区内失独家庭和困难家庭进行了慰问,赠送了端午节礼品,让困难群众深切感受到党和政府的温暖。下午组织社区居民“缝香包、包粽子、欢度端午佳节”联欢活动。工作人员和居民共同缝制香包、包粽子,大家欢聚一堂,谈笑风生,齐动手,穿针引线,用各色布头包上香药,缝制自己喜欢的五彩缤纷、形状各异的香包。缝完香包,大伙又开始包粽子,并进行了端午节趣味知识问答,现场热闹非凡。

这一活动的开展丰富了社区居民的精神文化生活,增进了居民之间的交流和对社区的归属感,增强了社区的凝聚力和向心力,更是传承传统文化精髓,弘扬民族文化底蕴,倡导文明和谐、实用节俭的现代节日理念,为我校社区创建省级“文明社区”奠定基础。(校工会)



6月5日,由黔照汉服社主办的第二届汉服文化节“黔夜未央”主题晚会于长安校区一号教学楼AJ33教室举行。本次晚会旨在弘扬中华传统汉服文化,增强同学们对中华文化的认同感与归属感。晚会由“风”“雅”“颂”三部分组成,黔照汉服社的同学们凭借精彩的乐器舞蹈表演获得现场老师与同学的掌声。



6月9日,我国国旗护卫队训练体验日活动在长安校区田径场举行,第八届国旗护卫队成员与100余名同学参与活动。本次活动由训练体验与节目表演两部分组成,旨在使同学们认识国护、了解国护。



6月6日,由校团委与新闻传播学院联合主办的第一届戏剧节于长安校区一号教学楼AJ33教室举行。在为期一周的戏剧节中,同学们通过参与戏剧表演,丰富了校园文化生活,提高了同学们的表演能力,为我校戏剧剧爱好者提供表演机会的同时,丰富了校园文化生活。